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Više informacija na:  www.uap.gov.rs



Evropska unija, kroz instrumente finansijske pomoći, pruža pomoć zemljama

koje se nalaze u procesu pristupanja EU. Cilj finansijske pomoći EU je uspešno

sprovđenje reformi radi ispunjenja uslova za pristupanje. 

 

Instrument pretpristupne pomoći-IPA II, dostupan je Republici Srbiji od 2014.

godine. Ukupan iznos sredstava koji je na raspolaganju Srbiji u ovom periodu je

1,5 milijarda evra. Deo tih sredstava namenjen je investicijama za ruralni razvoj.

Stoga je Vlada Republike Srbije u saradnji sa Evropskom komisijom pripremila

IPARD program, kojim je predviđeno da se 175 miliona evra utroši za ove

namene. Iako IPARD program pokriva period od 2014-2020. godine, uplate

sredstava krajnjim korisnicima moraju biti izvršene do kraja 2023. godine 

 

Evropska unija je IPARD program odobrila 2015. godine, a usvojen je zaključkom

Vlade Republike Srbije u septembru 2017. godine. Cilj programa je pre svega

pomoć poljoprivrednim proizvođačima i prerađivačima, da unaprede svoje

kapacitete i da se spreme za ispunjavanje standarda Evropske unije i zakona, u

oblasti prehrambene industrije i zaštite životne sredine. 

 

Sredstvima IPARD programa se pre svega podržava investiranje u nabavku

nove opreme, mašina, mehanizacije, izgradnju, građenje, dogradnju,

rekonstrukciju, sanaciju, odnosno adaptaciju objekata. Prioritet za investiranje

su sektori: mleka, mesa, voća i povrća i ostalih useva. IPARD sredstva ne mogu

se koristiti za investicije koje su već finansirane iz javnih fondova.

Ukratko o IPARD-u



IPARD program se realizuje pre svega preko Ministarstva poljoprivrede,
šumarstva vodoprivrede (MPŠV) i Uprave za agrarna plaćanja (UAP), kao organa
u njegovom sastavu. U sprovođenju programa učestvuju i Ministarstvo zaštite
životne sredine, Uprava za veterinu, Uprava za zaštitu bilja i Poljoprivredna
inspekcija Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. Ukoliko ste
potencijalni korisnik za ostvarivanje prava na isplatu IPARD podsticaja, potrebno
je da ispunite sve propisane uslove. Uprava za agrarna plaćanja nadležna je za
prijem i obradu zahteva za odobravanje projekata, odobravanje projekata,
kontrolu ispunjenosti uslova, kontrolu pre isplate sredstava, isplatu sredstava
IPARD podsticaja kao i za kontrolu nakon isplate podsticaja.

Investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava - cilj mere je da se

značajnom podrškom investicijama u materijalna sredstva, poveća produktivnost

i konkurentnost poljoprivredne proizvodnje kroz tehnička poboljšanja.

Mera 1

Ukratko o IPARD-u

Investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava - cilj mere je da se

značajnom podrškom investicijama u materijalna sredstva, poveća produktivnost

i konkurentnost poljoprivredne proizvodnje kroz tehnička poboljšanja.

Mera 3

Korisnici IPARD podsticaja su lica kojima je odobren projekat za korišćenje
IPARD podsticaja, a primaoci IPARD sredstava su korisnici IPARD podsticaja
kojima su isplaćena IPARD sredstva.



Za početak potrebno je da proverite da li uopšte možete
da se kvalifikujete za dodelu podsticajnih sredstava,
imajući u vidu da IPARD program podržava određene
sektore i jasno definisane ciljeve za podršku projektima u
tim sektorima. 

Proverite prihvatljivost
za ostvarivanje prava 
na IPARD sredstva1

Mlečno govedarstvo
Meso

Voće i povrće
Ostali usevi: žitarice i

industrijsko bilje
(šećerna repa, soja,

suncokret, uljana
repica, uljana tikva,

lan, konoplja)

Mleko i proizvodi 
od mleka

Meso i proizvodi 
od mesa

Voće i povrće

Fizička lica – nosioci
komercijalnih

porodičnih
poljoprivrednih

gazdinstava
Preduzetnici

Privredna društva
Zemljoradničke

zadruge

MERA 1

MERA 3
 

Da biste ostvarili pravo na podsticaje, neophodno je da
budete registrovani kao poljoprivredno gazdinstvo i to u
aktivnom statusu. Prihvatljiva teritorija za ulaganja IPARD
II Mere 1 i 3 obuhvata region Beograda, Vojvodine,
Šumadije i Zapadne Srbije i Južne i Istočne Srbije.

Sektori

Potencijalni
korisnici

MERA 1

Fizička lica – nosioci
komercijalnih

porodičnih
poljoprivrednih

gazdinstava
Preduzetnici

Privredna društva
Zemljoradničke

zadruge

MERA 3
 

http://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2017/05/
Pravilnik-RPG-2017-3.pdf

Napominjemo da IPARD sredstva u okviru Mere 1 i Mere
3, nisu namenjena velikim pravnim licima, kao ni pravnim
licima u čijem kapitalu učestvuju javna sredstva sa
udelom preko 25%.
 
Videti: Pravilnik o upisu u registar poljoprivrednih
gazdinstava i obnovi registracije, kao i o uslovima za
pasivan status poljoprivrednog gazdinstva.



 
Dodela sredstava takođe nije
moguća ukoliko ne izmirujete svoje
obaveze prema državi u pogledu
poreza i doprinosa. Takođe, potrebno
je da Vaš račun nije u blokadi na dan
podnošenja zahteva i da nije bio u
blokadi više od 30 dana u periodu od
12 meseci pre dana podnošenja
zahteva.
 
Ukoliko ne zadovoljavate neke od
ovih kriterijuma, ne stičete ni osnovne
preduslove za podnošenje zahteva
za podsticajna sredstva, stoga je
potrebno da izmirite Vaše obaveze, ili
da sačekate drugi poziv za dodelu
sredstava. Na internet prezentaciji
Uprave za agrarna plaćanja možete
pronaći okvirni plan poziva za dodelu
sredstava za period od godinu dana.
 
Sve napred navedeno dokazujete
odgovarajućim dokumentima koje
izdaju određeni državni organi.
Uprava za agrarna plaćanja po
službenoj dužnosti pribavlja
određenu dokumentaciju od
nadležnih organa, ali Vam
preporučujemo da sami pribavite tu
dokumentaciju, kako biste skratili
vreme za obradu Vaših zahteva.

Izvod iz Agencije za privredne registre
http://www.apr.gov.rs/Usluge/Dostavljanj

epodatakauznaknadu.aspx

  Uverenje o izmirenim dospelim obavezama
po osnovu javnih prihoda koje izdaje lokalna
poreska administracija (proverite Vodiče za
korisnike IPARD podsticaja za mere 1 i 3 za

razlike u pogledu mesta prebivališta i
lokacije investicije)

 Uverenje o izmirenim dospelim
obavezama po osnovu javnih prihoda koje
izdaje filijala Poreske uprave prema mestu

prebivališta ili lokacije investicije

http://www.purs.gov.rs/kontakt/adre
sar.html

http://www.nbs.rs/internet/cirilica/6
7/pn.html

Na sajtu Narodne banke Srbije proverite
status Vašeg računa.

 
Pretraživanje dužnika u prinudnoj naplati:



Kada ste utvrdili da ispunjavate uslove za dodelu IPARD sredstava, morate da sagledate
vremenski okvir koji je neophodan za realizaciju Vaše investicije i kako se to uklapa u
rokove koji su utvrđeni zakonskim okvirom za sprovođenje IPARD programa u Republici
Srbiji. Realizacija investicije u opremu i mehanizaciju   najčešće   ne   zahtevaju   dug
vremenski period, za razliku od realizacije investicija u izgradnju, rekonstrukciju ili
adaptaciju, kod kojih je, između ostalog, potrebno pribaviti svu potrebnu građevinsku
dokumentaciju.

Bitno je i da imate u vidu da ne smete započeti sa realizacijom investicije pre donošenja
Rešenja o odobravanju projekta. Kada se utvrdi da podnosilac zahteva ispunjava
propisane uslove i ukoliko u tom trenutku postoje raspoloživa finansijska sredstva,
direktor UAP donosi Rešenje o odobravanju projekta. U Rešenju su navedena sva prava
i obaveze koje korisnik mora da ispoštuje, a između ostalog, precizirana je visina
podrške, rok za realizaciju investicije i podnošenje zahteva za isplatu, koji će zavisiti od
vrste investicije. Zakonski rok za donošenje navedenog rešenja je 9 meseci. Nakon
realizacije investicije i podnošenja zahteva za isplatu, rok za donošenje Rešenja za
isplatu IPARD podsticaja je 6 meseci.

Utvrdite vremenski okvir2

Polazeći od toga da je investicioni ciklus u poljoprivredi usko vezan za određeno
godišnje doba i da se pojedini građevinski radovi (ukoliko su predmet investicije)
moraju odvijati u tačno određenom periodu, vremenski rok je ključni element u
donošenju odluke da li i kada ćete ući u proces ostvarivanja prava na podsticajna
IPARD sredstva.



 
•   pza građevinsku dozvolu ili idejni projekat ili dozvola za izvođenje
građevinskih radova,
•   dozvola za izgradnju ili odluka o izvođenju radova ili potvrda da nijedan od
ovih dokumenata nije potreban za ulaganje izdat od strane nadležnog organa
jedinice lokalne samouprave i
• upotrebna dozvola.

Ukoliko se radi o investicijama u
izgradnju, rekonstrukciju ili
adaptaciju, mora se uračunati i
vremenski period koji je potreban
da bi se dobila odgovarajuća
dokumentacija u skladu sa
Zakonom o planiranju i izgradnji.
 
Dokumentaciju neophodno je
pribaviti pre podnošenja Zahteva
za odobrenje projekta, odnosno
Zahteva za isplatu, u zavisnosti od
faze postupka ostvarenja prava na
podsticajna sredstva.
 

Potrebna dokumenta za investicije u izgradnju, rekonstrukciju ili adaptaciju
su:

Sve navedeno ukazuje da je pre podnošenja zahteva za IPARD
podsticajna sredstva neophodno izvršiti ozbiljne pripreme, i da je
podnošenje Zahteva za odobravanje projekta jedan od ključnih
datuma, odnosno, orijentir za postavljanje vremenskog roka.

Videti:

 Vodič kroz dozvole za izgradnju - od ideje do upotrebe objekta
 
 

Ne zaboravite da pojedini objekti koji su predmet finansiranja iz IPARD
programa, a koji podrazumevaju izgradnju, rekonstrukciju ili adaptaciju moraju
da prođu i kroz proces ocene da li je za objekat potrebno izraditi studiju o
proceni uticaja na životu sredinu.

Pravilnik o sadržini zahteva o potrebi procene uticaja i sadržini zahteva za određivanje
obima i sadržaja studije o proceni uticaja na životnu sredinu

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/reg/viewAct/fc136587-6b02-4ae3-
b81e-88f5c3bfcedd

Uredba o utvrđivanju Liste projekata za koje je obavezna procena uticaja i Liste projekata
za koje se može zahtevati procena uticaja na životnu sredinu

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/reg/viewAct/783aacb4-52ea-4bba-
a98c-e7ad4e83f496

 
http://gradjevinskedozvole.rs/download.php?IDGrupa=4389



 

Da biste ostvarili pravo na podsticaj morate da

prikupite ponude za Vašu investiciju, i to jednu ili tri,

u zavisnosti od toga koja je vrednost investicije.

Ukoliko je vrednost manja od 10.000 evra, podnosi

se jedna, odnosno tri ponude, ukoliko vrednost

investicije prelazi navedeni iznos. (isto pravilo važi za

Meru 1 i Meru 3) Poželjno je, ukoliko je moguće, da

prikupljanje ponuda obavite čak i pre objavljivanja

javnog poziva, jer će Vam podaci iz ponude biti

potrebni prilikom izrade poslovnog plana. (Više o

poslovnom planu u narednom koraku) Podaci iz

prikupljenih ponuda moraju da odgovaraju

podacima koje ste uneli u poslovni plan (primera

radi vrednost opreme koju nabavljate). Vodite

računa da prikupljene ponude budu važeće na dan

podnošenja zahteva za odobravanje projekta.

3
Prikupite 

ponude

Ukoliko ste u obavezi da dostavite tri ponude,

morate u zahtevu da označite onu koju ste izabrali.

Osnovica za obračun IPARD podsticaja utvrdiće se

na osnovu vrednosti najniže ponude, ukoliko taj

iznos nije veći od iznosa Referentne cene koju je za

datu robu, usluge ili radove u skladu sa propisanom

metodologijom utvrdio UAP. Prikupljene ponude

moraju da budu uporedive po specifikaciji, a to znači

da budu uporedive po tehničko - tehnološkim

karakteristikama kao i da ista dodatna oprema mora

da bude sadržana u svim ponudama. Ponude

moraju da budu dostavljene od različitih dobavljača,

koji međusobno i u odnosu na Vas nisu povezana

lica.

Proverite   važeće   pravilnike,   jer   sve
investicije (roba,   radovi, usluge) moraju da
potiču   iz zemalja   koje   su navedene u
prilogu pravilnika Lista prihvatljivih zemalja.



Nemojte zaboraviti da ukoliko vrednost Vaših opštih troškova prelazi 10.000 evra,
isti postupak morate da sprovedete za ovu kategoriju usluga. To su :
 
 

Radi pojašnjenja, Referentna cena je cena investicije ili dela investicije koja se, u
skladu sa uspostavljenom metodologijom UAP, utvrđuje na osnovu tržišne cene i
služi za određivanje osnovice za obračun IPARD podsticaja. Ukoliko vrednost
najniže ponude prelazi iznos Referentne cene, osnovica za obračun IPARD
podsticaja utvrđuje se u visini Referentne cene.

Prihvatljiv iznos opštih troškova ne sme da pređe granicu od 12% od vrednosti
prihvatljivih troškova Vaše investicije. U ovaj trošak su uključeni i: troškovi
pripreme poslovnog plana, čiji se limit utvrđuje u zavisnosti od vrednosti
prihvatljivih troškova predmetne investicije u procentualnom iznosu i to:

• troškovi za pripremu projekta i tehničke dokumentacije, kao što su naknade za
arhitekte, inženjere i druge konsultantske naknade;
• troškovi izrade studije o proceni uticaja na životnu sredinu;
• troškovi pripreme dokumentacije za IPARD podsticaje (konsultantske usluge);
• studije izvodljivosti i druge studije u vezi sa projektom/poslovni planovi

• 3% - ukoliko su prihvatljivi troškovi veći od 3 miliona evra;
• 4% - ukoliko su prihvatljivi troškovi veći od milion, a manji od 3 miliona
evra i
• 5% - ukoliko su prihvatljivi troškovi do milion evra.



Poslovni plan je obavezan deo dokumentacije za  sve podnosioce 
zahteva za odobravanje projekta.

Poslovni plan je pisani dokument kojim
pokazujete osnovne ekonomske
elemente Vaše investicije, a na osnovu
kojeg se ocenjuje opravdanost ulaganja
u Vašu poslovnu ideju. Poslovnim
planom na detaljan način prikazujete
Vašu proizvodnju, prikazujete sve vrste
troškova Vaše investicije, uključujući
materijalne troškove i troškove radne
snage. Pored toga potrebno je da
prikažete izvore finansiranja Vaše
poslovne ideje (sopstvena sredstva,
kredite i IPARD sredstva). U poslovnom
planu je potrebno prikazati plan prodaje i
prihoda u vezi sa Vašom idejom, na
osnovu čega će biti obračunati podaci
koji se koriste za ocenu poslovnog plana,
a to su:

4 Pripremite poslovni plan

• odnos troškova i prihoda (Bilans
uspeha)
• novčani tok (razlika između primanja i
izdavanja novca tokom ekonomskog
vremena trajanja Vašeg projekta)

Ukoliko podnosite zahteve za investicije
čija je vrednost do 50.000 evra,
popunjavate i prilažete jednostavan
poslovni plan, u slučaju da je investicija
veće vrednosti od 50.000 evra,
popunjavate i prilažete složen poslovni
plan. Za ocenu poslovnog plana koriste
se različiti pokazatelji, u zavisnosti od
vrste poslovnog plana (jednostavan ili
složen) koji popunjavate.

Poslovni plan ima propisanu formu. 
 

Potrebno je da Poslovni plan
popunite na odgovarajućem
obrascu koji je sastavni deo
konkursne dokumentacije. 

 

Poslovni plan se dostavlja
u jednom štampanom primerku

uz prijavu, ali i u elektronskoj formi.



Minimalni ekonomski vek trajanja projekta

je 5 godina od datuma završetka projekta.

Sve tabele u okviru poslovnog plana moraju
imati jednak broj godina i biti u skladu sa
ekonomskim vekom trajanja projekta. Ekonomski
vek trajanja projekta je period u kome se mogu
sagledati odnosi priliva i odliva novčanih
sredstava, a uslovima je predviđeno da taj period
mora da bude najmanje 5 godina od datuma
završetka investicije/projekta. (Na primer:
Završetak investicije je nabavka i isporuka
traktora ili dobijanje upotrebne dozvole za
izgradnju objekta).

 
 

(u tom slučaju izrada neće biti
opšti trošak za koji možete tražiti

podsticaj)
 

Poslovni plan podnosilac može
da izradi samostalno.

 

ili se usluga izrade može
poveriti konsultantu, koji

mora za obavljene usluge da
Vam izda račun, na osnovu

kojeg ćete tražiti podsticaj, jer
usluga izrade poslovnog

plana predstavlja prihvatljiv
opšti trošak.

Obrasci sa uputstvom za pripremu poslovnog
plana se nalaze na internet prezentaciji UAP, u
Prilogu 4 (za jednostavan poslovni plan),
odnosno Prilogu 5 (za složen poslovni plan),
navedenih pravilnika za obe mere. Elementi i
pokazatelji koji se koriste za procenu poslovnog
plana se nalaze u Prilogu 6 pravilnika.

http://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2017/
11/PRILOG-4.pdf 

 
http://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2017/

11/PRILOG-5.pdf 
 

http://uap.gov.rs/wp-
content/uploads/2017/11/PRILOG-6.pdf



Obezbedite finansijska sredstva5
Celokupan proces dobijanja IPARD podsticaja se zasniva na tome da
samostalno obezbeđujete sredstva za predfinansiranje investicije,
koja će biti refundirana, u određenom procentu, nakon realizacije
projekta i odobravanja Zahteva za odobravanje isplate IPARD
podsticaja.
 
Naime, primera radi, kada nakon dobijanja Rešenja o odobravanju
projekta, kupite opremu, izgradite farmu ili pogon za preradu, možete
da računate da će Vam biti vraćen određeni procenat uloženog novca.
Iznos povraćaja koji možete da ostvarite je minimum 5.000 i
maksimum 2 miliona evra, u zavisnosti od mere za koju podnosite
zahtev za odobravanje projekta.

Ukoliko ne posedujete sopstvena sredstva za finansiranje investicije,
možete ih obezbediti i putem kredita banaka. Prilikom razgovora sa
Vašom poslovnom bankom, važno je da uskladite vremenski period
otplate kredita sa periodom iz poslovnog plana, odnosno poslovni
plan mora da obuhvati celokupan period otplate kredita. Bitno je
napomenuti da sredstva iz IPARD podrške možete koristiti za
smanjenje ostatka kreditnog duga, ali ne za bankarske troškove,
troškove garancija i slične troškove.
 
Na povraćaj sredstava mogu da računaju oni koji investiraju mudro.
Projekat mora da bude ekonomski održiv, a da biste pripremili održiv
projekat, stoje Vam na raspolaganju usluge lokalne poljoprivredne
savetodavne i stručne službe Republike Srbije i AP Vojvodine ili
konsultanata.



Procenat povraćaja koji možete da ostvarite po merama:

Mera 1

• 60% ukupnih prihvatljivih troškova
investicije;
• 65% u slučaju kada je investiciju
realizovao mladi poljoprivrednik; (mlađi
od 40 godina na dan donošenja rešenja
o odobravanju projekta);
•  70% za investicije u planinskim
područjima (u skladu sa Pravilnikom o
određivanju područja sa otežanim
uslovima rada u poljoprivredi Službeni
glasnik RS, broj 39/16) i
• dodatnih 10% za investicije u
upravljanje otpadom
i otpadnim vodama.

Iznos povraćaja: minimum 5.000
evra i maksimum 1 miliona evra,
u zavisnosti od sektora

 

• 50% ukupnih prihvatljivih troškova
investicije i
• dodatnih 10% za investicije u oblasti
upravljanja otpadom i otpadnim
vodama.

Mera 3

Iznos povraćaja: minimum 10.000
evra i maksimum 2 miliona evra,
u zavisnosti od sektora.

IPARD sredstvima mogu biti finansirani samo prihvatljivi troškovi, sadržani u Listama
prihvatljivih investicija i troškova (koje su prilozi Pravilnika za meru 1 i Meru 3), a to su
troškovi sprovođenja finansirane aktivnosti (trošak nastao u svrhu nabavke robe,
radova ili usluga), koje  ste isplatili sa svog poslovnog računa. Sve ovo dokazujete
računima ili računovodstvenim dokumentima jednake dokazne vrednosti, u skladu s
važećim nacionalnim zakonodavstvom. Sva plaćanja moraju se izvršiti preko računa,
odnosno, nema gotovinskog plaćanja. Prihvatljivi trošak se dobija kad od ukupnog
iznosa investicije odbijemo neprihvatljive troškove, u koje spada i porez na dodatnu
vrednost. Neprihvatljivi troškovi su definisani Pravilnicima za Meru 1 i Meru 3.

Poljoprivredne savetodavne
službe Republike Srbije

Poljoprivredna savetodavna služba
Vojvodine

https://www.psss.rs
http://www.polj.savetodavstvo.vojvo

dina.gov.rs



Zahtevi se podnose lično 
ili  preporučeno sa

povratnicom na adresu
objavljenu u javnom pozivu:

Uprava za agrarna plaćanja
Bulevar Mihajla Pupina 

113 A 11070 Beograd
(IPARD - Zahtev za odobravanje

projekta)

6
Podnesite zahtev za
odobrenje projekta

Zahtev za odobravanje projekta podnosite u
skladu sa kriterijumima utvrđenim u javnim
pozivima. Javni pozivi za podnošenje Zahteva za
odobravanje projekata objavljuju se u Službenom
glasniku Republike Srbije, na zvaničnim internet
stranicama MPŠV i UAP, ali i u medijima koji imaju
nacionalnu pokrivenost.

U javnom pozivu se navodi vrsta podsticaja za
koju se javni poziv raspisuje, rok za podnošenje
zahteva, iznos raspoloživih sredstava za raspisani
poziv, obrazac zahteva, obavezna dokumentacija
i drugi podaci u vezi sa konkretnim pozivom.

Zahtev za odobravanje projekata sa propratnom
dokumentacijom (u jednom primerku), Vi kao
podnosilac zahteva, morate u roku određenom
javnim pozivom, podneti u zatvorenim,
neoštećenim kovertama, sa propisanom
naznakom „NE OTVARATI“.

Na koverti je potrebno da, pored podataka o
imenu, prezimenu i adresi, odnosno nazivu i
sedištu pošiljaoca i podnosioca zahteva, jasno
naznačite naziv javnog poziva.



Obrasci zahteva za odobrenje projekta koji su objavljeni uz javni poziv, a dostupni su
i na internet stranicama MPŠV i UAP i treba da budu čitko popunjeni, na srpskom
jeziku.

http://uap.gov.rs/javni-pozivi-ipard/

Dozvoljeno je korišćenje i ćiriličnog i latiničnog pisma. Potrudite se da zahteve
pošaljete na vreme i da oni budu potpuni. Svaki zahtev koji ne bude poslat u roku, biće
odbačen. Biće odbačeni i preuranjeni zahtevi, zahtevi poslati faksom ili elektronskom
poštom.

Ukoliko Vam nešto od dokumentacije nedostaje, UAP će Vam se obratiti sa
zahtevom za dopunom dokumentacije, ali ste u obavezi da prilikom podnošenja
Zahteva za odobravanje projekta dostavite Prijavni obrazac i poslovni plan.

Za rok predaje Zahteva za odobravanje projekta, smatra se vreme kada je zahtev lično
predat UAP ili vreme predaje pošti (preporučeno sa povratnicom na adresu objavljenu
u javnom pozivu).

Ne zaboravite da su vreme predaje (dan, sat i minut) i uredna dokumentacija, od
presudne važnosti u slučaju kada se sprovodi postupak bodovanja i rangiranja. O
ovom postupku pogledajte korak sedam.



Opšti trošak možete da koristite za plaćanje konsultantskih usluga, za izradu studije
izvodljivosti, poslovnog plana, i pribavljanje dokumentacije za ostvarivanje prava na
odobravanje projekta, kao i prava na odobravanje isplate IPARD podsticaja. 
 
Projekti se odobravaju kroz sprovedene javne pozive, a na osnovu podnetog Zahteva
za odobravanje projekta. Potrebno je da podnesete popunjen zahtev i propisanu
dokumentaciju, koja će biti proverena od strane UAP administrativno i kontrolom na
licu mesta. Zahtevi koji ispunjavaju uslove i koji su prihvatljivi, biće rangirani i finansirani
do iznosa raspoloživih sredstava. Iznos raspoloživih sredstava je sadržan u javnom
pozivu. U slučaju kada postoji više projekata sa istim brojem bodova prema
kriterijumima za rangiranje, prednost dobija projekat sa ranijim vremenom (dan, sat,
minut) predaje zahteva.
 
Kriterijumi za rangiranje i bodovanje definisani su u pravilniku za meru za koju
podnosite zahtev za odobravanje projekta.
U slučaju kada je podnet manji broj zahteva koji ispunjavaju administrativne uslove i
koji su prihvatljivi, a iznos raspoloživih sredstava je dovoljan za sve zahteve,
rang lista neće biti formirana.

7 Odobravanje projekta i  

realizacija investicije

Ne smete preuzeti nijednu radnju u vezi sa realizacijom investicije pre
dobijanja Rešenja o odobravanju projekta, osim onih koji spadaju u

opšte troškove.



Za kompletan spisak potrebne dokumentacije pogledajte Vodiče za IPARD
korisnike za Meru 1 i Meru 3 na internet stranici UAP:

http://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2018/02/korisnicko-M1-priprema-stampa-
finall.pdf
 
http://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2017/11/vodic-m3-verzija-jedan-3.pdf

Nakon administrativne provere, kontrole na licu mesta i odobravanja projekta, biće
doneto Rešenje o odobravanju projekta od strane UAP, nakon čega možete da
započnete investiciju. Rešenjem se definišu prava, obaveze, odgovornosti i sankcije, u
skladu sa propisima koji uređuju IPARD podsticaje. U Rešenju o odobravanju projekta
biće naveden rok u kojem morate realizovati investiciju. Rok će biti različit za različite
tipove investicija, odnosno zavisiće od složenosti investicije. Predviđeni rok će biti duži
za izgradnju i opremanje objekta, u odnosu na rok koji je predviđen za nabavku
opreme, mehanizacije
(uključujući i traktore).



8 Odobravanje i isplata 

IPARD sredstava

Postupak za odobravanje isplate pokreće se podnošenjem Zahteva za
odobravanje isplate, koji podnosite Upravi za agrarna plaćanja. Zahtev podnosite
nakon realizacije odobrene investicije (projekta), u roku određenom u Rešenju o
odobrenju projekta. Uz zahtev podnosite dokumentaciju propisanu odgovarajućim
Pravilnikom (u zavisnosti od mere za koju Vam je odobren projekat).

Nakon administrativne provere zahteva, UAP vrši
kontrolu na licu mesta i proverava ispunjenost
propisanih uslova, odnosno, proverava da li je
korisnik realizovao investiciju u skladu sa rešenjem
o odobravanju projekta.
 
Kada se utvrdi da su ispunjeni svi propisani uslovi,
direktor UAP donosi rešenje o ukupnom iznosu i
isplati IPARD podsticaja i nalaže isplatu
istih, na namenski račun korisnika upisan u Registar
poljoprivrednih gazdinstava.

Bitno je imati
u vidu da isplatu

sredstava možete 
očekivati tek nakon

 što završite
kompletnu 
investiciju.

Da bi ste dobili sredstva, između ostalog, neophodno je da: investicija bude
realizovana u skladu sa Rešenjem o odobrenju projekta, i to bezgotovinskim
plaćanjem; da Vaš račun nije u blokadi i da nije bio u blokadi više od 30 dana u
periodu
od 12 meseci pre dana podnošenja zahteva, kao i da ste izmirili svoje obaveze
prema državi u pogledu poreza i doprinosa koji su propisani za pravnu formu
poljoprivrednog gazdinstva kojoj pripadate.



Važno je da imate u vidu da pet godina nakon
konačne isplate od strane UAP, morate namenski
da koristite investiciju, ne smete je otuđiti niti
omogućiti nekom drugom da je koristi i morate
čuvati dokumentaciju vezanu za IPARD projekat.

Pre nego što podnesete zahtev za konačnu isplatu UAP, nadležni državni organi
moraju da procene da li ste ispunili sve nacionalne i standarde Evropske unije,
nakon čega Vam izdaju odgovarajuće potvrde. UAP će po službenoj dužnosti
uputiti zahtev nadležnim državnim organima da izvrše inspekcijski nadzor, kako bi
se utvrdila ispunjenost navedenih standarda.
 
Važno je da imate u vidu da pet godina nakon konačne isplate od strane UAP,
morate namenski da koristite investiciju, ne smete je otuđiti niti omogućiti nekom
drugom da je koristi, morate čuvati dokumentaciju vezanu za IPARD projekat,
morate da obeležite predmet investicije kako bi se informisala javnost o ulozi
Evropske unije u sprovođenju IPARD programa, kao i da omogućite pristup i
kontrolu na licu mesta svim ovlašćenim licima (UAP, organima revizije, Evropske
komisije, itd.) Ispunjavanje navedenih uslova proverava UAP u kontrolama na licu
mesta. Tokom trajanja IPARD programa, možete da podnesete Zahtev za
podsticajna sredstva za više od jednog projekta. 
 
Po javnom pozivu se može podneti samo jedan zahtev za podsticajna sredstva za
jednu ili više prihvatljivih investicija koje su navedene u prilogu javnog poziva u
okviru istog sektora. Prijavu za naredni investicioni projekat u okviru iste mere
možete da podnesete nakon što ste ispunili sve obaveze iz Rešenja o odobrenju
prethodnog projekta.



9 Usklađenost sa standardima

Osnovna namena IPARD fondova je dostizanje
standarda Evropske unije, kao i unapređenje
konkurentnosti potencijalnih korisnika IPARD
fondova.
 
Dokaze o ispunjenosti standarda izdaju nadležni
organi Vlade Republike Srbije, tzv. IPARD tehnička
tela. Pribavljanje ovih dokumenata, u većini
slučajeva, će se vršiti na osnovu zahteva koji će po
službenoj dužnosti UAP uputiti nadležnim državnim
organima radi vršenja
inspekcijskog nadzora, kako bi se utvrdila
ispunjenost navedenih standarda.

Da biste bili potencijalni korisnik IPARD podsticaja
u okviru Mere 1, neophodno je da poljoprivredno
gazdinstvo ispunjava odgovarajuće nacionalne
propisane uslove u oblasti zaštite životne sredine, a
za investicije u sektorima mesa i mleka i propisane
uslove u oblasti dobrobiti životinja, kao i da
predmetna investicija ispunjava navedene uslove
uređene propisima Evropske unije u ovim oblastima,
po završetku investicije.

Svaka investicija,
odnosno registrovano

poljoprivredno
gazdinstvo, bilo fizičko ili
pravno lice, moraće na 

kraju investicije, 
a pre podnošenja

Zahteva za 
odobravanje isplate, 

da dostavi dokaz o
ispunjenosti kako

nacionalnih standarda 
u celokupnom

gazdinstvu, odnosno
standarda 

Evropske unije na
predmetnoj investiciji.

Da biste bili potencijalni korisnik IPARD podsticaja
u okviru Mere 3 neophodno je da poljoprivredno
gazdinstvo ispunjava odgovarajuće nacionalne
propisane uslove u oblasti: zaštite životne sredine,
javnog zdravlja (sa aspekta bezbednosti hrane),
bezbednosti i zdravlja na radu, a za investicije u
sektoru prerade mleka i mesa i propisane uslove u
oblasti veterinarskog javnog zdravlja i dobrobiti
životinja, kao i da predmetna investicija ispunjava
navedene uslove uređene propisima Evropske unije
u ovim oblastima, po završetku investicije.



 
Liste nacionalnih standarda za Mere 1 i 3 se nalaze na 
internet stranicama MPŠV i UAP:
 
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/
http://uap.gov.rs/mera-1-investicije-u-fizicku-imovinu-poljoprivrednih-gazdinstava/
http://uap.gov.rs/mera-3-investicije-u-fizicku-imovinu-u-vezi-sa-preradom-i-market-
ingom-poljoprivrednih-proizvoda-i-proizvoda-ribarstva/

Nadležna tehnička tela, kojima se treba obratiti u vezi izdavanja neophodnih
potvrda su:
 
1)  Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
a)  Uprava za veterinu
https://www.vet.minpolj.gov.rs/sr/kontakti/inspekcija-okrug
      
b)  Uprava za zaštitu bilja
 http://www.uzb.minpolj.gov.rs
      
c)  Sektor poljoprivredne inspekcije
http://www.minpolj.gov.rs/ministarstvo/sektori/sektor-poljoprivredne-inspekcije/
      
2)  Ministarstvo za rad, boračka i socijalna pitanja
a)  Uprava za bezbednost i zdravlje na radu
 https://www.minrzs.gov.rs/lat/inspektorat-za-rad.html
 
3)  Ministarstvo zaštite životne sredine
a)  Inspekcija za zaštitu životne sredine
http://www.ekologija.gov.rs/wp-content/uploads/inspekcija/Karta_Srbije_sa_sedisti-
ma_inspektora_ZZS.ppsx

 
Ukoliko želite da budete potencijalni korisnik IPARD podsticaja, ovo je korak na koji
naročito treba da obratite pažnju. Potrebno je da preispitate usklađenost Vašeg
gazdinstva sa navedenim nacionalnim standardima. U slučaju da postoje odstupanja,
morate uzeti u obzir potencijalne dodatne troškove koji ne mogu biti finansirani iz
IPARD sredstava. IPARD programom se finansira dostizanje EU standarda, ukoliko oni
nisu već usklađeni sa nacionalnim standardima.



- pre nego što Vam odobri projekat, kada proverava ispunjenost uslova propisanih
zakonom i pravilnikom za odgovarajuću meru;
 
- pre nego što Vam odobri isplatu sredstava, kada proverava ispunjenost propisanih
uslova u skladu sa pravilnikom za odgovarajuću meru, i na taj način proverava da li ste
investiciju realizovali u skladu sa rešenjem o odobravanju projekta;
 
-   posl isplate IPARD podsticaja, kada proverava da li namenski koristite predmet
investicije, i da li se pridržavate drugih obaveza u skladu sa Rešenjem o isplati IPARD
sredstava, zakonom kojim se uređuje poljoprivreda i ruralni razvoj i pravilnikom za
odgovarajuću meru.

10 Usklađenost sa standardima

Uprava za agrarna plaćanja sprovodi kontrole na licu mesta u skladu sa zakonom
koji uređuje poljoprivredu i ruralni razvoj i to:

Ukoliko koristite IPARD sredstva, u obavezi ste da dopustite u svakom trenutku nesmetan
pristup ovlašćenim licima i kontrolu na licu mesta koja se odnosi na odobreni projekat,
kao i da date na uvid celokupnu dokumentaciju vezanu za odobreni projekat (UAP,
organima revizije, Evropske komisije, itd.)
 
Posebno je važno napomenuti da pravila IPARD programa morate poštovati u potpunosti.
Namerne i nenamerne nepravilnosti mogu da se dogode u bilo kojoj fazi postupka i to
činjenjem i nečinjenjem. Postoji čak i kategorija namerne prevare, odnosno pokušaja da
se namerno izbegnu pravila radi pribavljanja protivpravne koristi, uglavnom finansijske.
 
Pretpostavljena prevara je osnov za pokretanje administrativnog ili sudskog postupka na
nacionalnom nivou, da bi se dokazala namerna prevara, a posledice utvrđene prevare
mogu biti povraćaj sredstava, disciplinski postupak ili sudska kazna.


